



# Žalhostický ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBECNÍHO ÚŘADU V ŽALHOSTICÍCH • ROČNÍK 7 • I. ČTVRTLETÍ 2018 • ZDARMA

## Slovo starosty obce

**Vážení občané, dostáváte do rukou letošní první zpravodaj naší obce. V krátkosti mi dovoluji Vás seznámit s našimi plány na tento rok.**

S naprostou jistotou se bude letos dělat místní komunikace k čp. 186, oprava chodníku podle silnice u školy a opravíme plot okolo školního areálu. Na tyto akce máme již za sebou výběrové řízení na dodavatele stavby.

Akce budou hrazeny z vlastních prostředků. Ve spolupráci s obcí Velké Žernoseky vybudujeme chodník od školy ve směru na V. Žernoseky, aby děti nemusely chodit po silnici. Jediná cesta, která nebude zatím mít pevný podklad (dlažbu) je nad školou k čp. 180.

Zastupitelé rozhodli o zadání zpracování projektové dokumentace na repli-

ku naší kapličky, pracujeme na projektové dokumentaci na sběrný dvůr, abychom Vám zajistili ještě lepší podmínky pro likvidaci odpadů. Projektová dokumentace na mateřskou školu prošla již prvním připomínkovým řízením a intenzivně na něm pracujeme. Zpracováváme projekt a žádost o zateplení našeho kulturního domu čp. 78 a jeho rekonstrukci.

Svépomocí by jsme chtěli opravit a natřít fasádu obecního úřadu, do oken dáme květinové truhlíky, abychom to tu měli hezké. V současné době máme 4 zaměstnance, 2 stálé a zatím 2 VPP, kteří se starají o úklid a vzhled

obce. To ale neznamená, že se o vzhled obce nemůžeme starat každý za sebe. Každá kytička, která rozkvetne na Vaši zahrádce nebo bude zdobit Vaše okno, bude znát. Vážení spoluobčané, vím, že není vše sto procentní a ani nemůže být, protože ani mi lidé nejsme bez chyb.

Je nás devět zastupitelů, snažíme se věci řešit, ale nemůže to být ze dne na den. Vaše podněty a nápady vždy uvítáme a pokud to bude možné, jistě vyřešíme, ale jak říkám, dejte nám trochu času a hlavně, vždy uvítáme i Vaši pomoc. Bez Vás by nebylo obce, jaké si to uděláme, takové to budeme mít a to platí ve všem v soukromí, v rodině, lásce, ale i v životě v naší obci.

Přeji Vám načerpání nových sil po letošní dlouhé zimě, nasajte energii ze sluníčka, které se na nás už usmívá.

**Váš starosta**

### VE ZKRATCE INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

■ **SOCIÁLNÍ POMOC OBČANŮM** - Obec Žalhostice i nadále zajišťuje sociální službu „Novodobá sanitka“. Přeprava nemocných funguje v době od 6.00 do 16.00 hodin denně, lze si ji objednat na telefonu 731 080 470 nebo e-mail: [lito-merice@novodobasanitka.cz](mailto:lito-merice@novodobasanitka.cz). Podrobnosti na [www.novodobasanitka.cz](http://www.novodobasanitka.cz). Pokud si budete chtít službu objednat, informujte obecní úřad, že budete službu využívat. Občan, který má trvalé bydliště v naší obci, za službu neplatí, částka je však omezena na osobu a měsíc.

■ **OCHRANA DAT** - Od 25. května vstupuje do platnosti nový zákon o ochraně dat, slyšíte to v televizi, rádiu, v médiích. Co to bude znamenat pro nás a pro vás? Obec bude povinna mít pověřence, který bude kontrolovat, zda dodržuje zákon, zda dostatečně chrání data, se kterými musí pracovat. Některé informace, které jsme zveřejňovali, budou méně obsáhlé, nebo je už zveřejňovat nebudeme. Zveřejňovány budou věci vyplývající ze zákona, ošetřena budou osobní údaje, vítání občánků apod. Nebude to ale tak strašné, jak to vypadalo na začátku, jen to bude obec stát další finance z rozpočtu, cca 21 tisíc ročně.

■ **KONKURZNÍ ŘÍZENÍ NA ŘEDITELE ŠKOLY** - Obec Žalhostice, jako zřizovatel Masarykovy základní školy, vyhlásila konkurzní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace - školy. Informace lze získat na stránkách obce i školy, inzerát byl zveřejněn v tisku, konkrétně v Deníku Litoměřice. Zájemci mohou podávat nabídky poštou nebo osobně na OÚ Žalhostice do 30. dubna 2018 do 12.00 hodin.



*Velkou pochvalu si zaslouží občané obce, kteří se zúčastnili jarního úklidu obce. Více fotografií uvnitř zpravodaje.*

■ **ROZPOČET OBCE** - Zastupitelstvo obce se sešlo 2x na pracovní jednání a 2x při veřejném zasedání. Jako nejdůležitější bod bylo schválení rozpočtu obce. Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný a to ve výši 10 358 000,- Kč. Rozpočet si všichni občané mohou prohlédnout na elektronické úřední desce obce. V souvislosti se schváleným rozpočtem byl schválen i plán akcí pro letošní rok.

# Sbor pro občanské záležitosti informuje

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadě v Žalhosticích chodí gratulovat našim oslavencům s malým dárkem pravidelně. Počáteční věk je 65 let, pak vždy s pětiletým intervalem. Od dovršení 80 let chodíme každý rok.

V době od ledna do března převzali od obce dárek paní **Václav Nekvasil, Marcela Hamerníková, Marie Marťínková, Jaroslav Dufek, Libuše Vaňková, Zdenka Laňková, Ivan Nygrýn, Jana Jakešová, Květoslava Klecanová, Blažena Ištvánková, Karel Dryák a Josef Tichý.** Vždy se jedná o velice příjemné okamžiky. Oslavenci se podepíší do kroniky SPOZu, někdy dojde i na fotografování. Pokud je to jen trochu možné, účastní se i pan starosta osobně nebo alespoň místostarostka.

Do činnosti Sboru patří i vítání občánků naší obce. V letošním roce jsme přivítali 17. února dvě malé slečny a to **Elišku Sičákovou a Terezku Barusovou.** Malou slavnost zahájila paní Kubová, děti z Hastrmánek si připravily básničky, slavnostní řeč přednesla místostarostka (pan starosta byl nemocen). Následně rodičům pográtulovala a děti z Hastrmánek předaly dárky a květiny maminkám. Akce byla zakončena již tradičně focením nových občánků v kolébce.

Za rok 2017 bylo přivítáno celkem dětí.



*K narozeninám chodí gratulovat i starosta.*



*Hastrmánek vítá občánky.*



*Vítání občánků naší obce.*

## ZÁJEZD ZA KULTUROU

Při sestavování plánu akcí na rok 2018 jsme slíbili, že opět vyrazíme za kulturou. První zájezd bude už 12. května a to do divadla Hybernia v Praze na muzikál „**IAGO**“ od Radka Ledeckého. Jedná se zpracování Othella od Shakespeara o velké lásce a zradě. Hrají Radek Ledecký, David Gránský, Milan Peroutka, Petr

Vondráček a další. Začátek je ve 14.00 hodin.

Dětem k jejich svátku jsme zajistili lístky na muzikál „**Královna Kapeska**“, volné pokračování „Kapky medu pro Verunku“ v divadle Hybernia. Pojedeme 3. června, začátek v 15.00 hodin. Hrají J. Slováčková, D. Gránský, M. Nosková a další.

Třetí výlet za kulturou bude 20. října do studia „DVA“ muzikál „**Šíleně smutná princezna**“. Všichni známe oblíbenou pohádku. Hrají: J. Cina, J. Kraus, L. Frej, B. Kohoutková a další.

**Vždy bude odjezd od budovy úřadu, podrobnosti se dozvíte z úřední desky nebo na stránkách obce.**



## Vinohrádek soutěžil...



Dětský pěvecký sbor naší školy Vinohrádek se tradičně zúčastnil Regionální soutěže pěveckých sborů letos už podruhé konané v rámci festivalu Lito-měřická notička.

Soutěže se letos zúčastnilo 700 zpěváků ze 22 sborů různých věkových kategorií (od předškoláků až po středo-

školáky). Z naší školy soutěžily dokonce sbory dva. V kategorii I.A (děti z I. stupně jedné školy) a v kategorii I.B (děti z II. st. jedné školy) oba dosáhly výrazného úspěchu.

Po dobrých výkonech byly oba sbory odbornou porotou zařazeny do stříbrného pásma. Porota i diváci ocenili

hlavně pestrý repertoár a atraktivní zvuk sboru. Ke kvalitnímu zpívání sbor přidal i výborný instrumentální doprovod.

Věříme, že příští rok by se naše sborové snažení mohlo na soutěži dočkat i zlatého ocenění.

**Mgr. Vladimír Fiedler, sbormistr**

## Ve škole proběhl zápis do první třídy základní školy



V pátek 6. dubna proběhl ve škole zápis dětí do 1. třídy. S rodiči přišlo celkem 16 dětí. Děti plnily zadané úkoly, počítaly, sestavovaly obrazce, některé přednášely básničky apod. Žáci 1. až 3. třídy připravili pro nové prvňáčky dárky vlastnoručně vyrobené. Již tradičně obce Velké Žernoseky a Žalhostice přinesly dárky. Za naší obec se osobně účastnily členky SPOZ, předaly dětem dárky, nějakou tu sladkost a děti na oplátku nakreslily obrázek, který bude založen do kroniky SPOZu. Je pak zajímavé, když se loučí se školou jako devátáci a vidí své výtvary ze zápisu do 1. třídy.



## Maškarní ples „Májky“

V březnu pořádala „Májka“ jejich vyhlášený maškarní ples. Jako vždy byl sál beznadějně vyprodán, nápaditých masek bylo všude plno. K tanci hrála skupina Expres Litoměřice pod taktovkou pana Ženkla. Bohatá tombola je už také samozřejmostí.



*Nejprve vystoupily mažoretky a pak pěvecké hvězdy na téma: „Když se sejdou důchodci Bobek a spol.“*



*Velice povedené masky.*



## Ples školy a obce

3. února se konal ples Masarykovy základní školy a Obce Žalhostice. Záměstnanci školy s dětmi zajistili výzdobu sálu, obec pomohla se zajištěním příspěvků do tomboly. O hudbu se již tradičně postaral Fiedler ml. Sál byl téměř vyprodán, tombola byla opravdu bohatá a všichni se skvěle bavili, což je na plesu to nejdůležitější. Děkujeme touto cestou všem, kteří pomohli s organizací a zajištěním plesu. Zvláštní poděkování patří všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly a tím i finančnímu efektu. Celý výtěžek plesu bude ponechán pro potřeby školy a použije se výhradně pro děti.

## Letní pobyt v přírodě

Obec Žalhostice ve spolupráci se školou pořádá již 3. ročník prázdninového pobytu v přírodě ve dnech 2. července až 9. července 2018. Hlavním vedoucím pobytu je opět Renča Lojková, která bude mít veškeré informace k dispozici. Penzion je již zamluvený v prostředí nádherné přírody v obci Srbská Kamenice. Přihlášky budou k dispozici na obecním úřadě nebo ke stažení na stránkách obce.

## Setkání se seniory - Mezinárodní den žen

22. března vedení obce pozvalo u příležitosti oslav Mezinárodního dne žen naše seniorky. Zasedačka byla zcela zaplněna. Připraveno bylo malé pohoštění, které připravily členky Sboru pro občanské záležitosti, dortík nám upekli v PeHaku v Litoměřicích a malou pozornost nám pomohla zajistit paní Šnidaufová (moc děkujeme). Zahájení se ujal náš sbor Vinohrádek pod vedením Mgr. Fiedlera, je vždy moc milé, když pan ředitel představuje členy sboru a tím, to je vnučka té a té apod. Po sboru přednesl úvodní slovo a přání našim ženám pan starosta včetně přípitku. Následovalo vystoupení dětí z Hastrmánku pod vedením Renči Lojkové, kdy nejprve přednesly básničky (při nich se i slzičky objevily z dojetí) a pak rozdaly dárek od obce a vlastnoručně vyrobené přáníčka. Poté následovalo vystoupení Jiřího Knoty a Ondřeje Palana (oba z konzervatoře Teplice), kdy zahráli celkem 6 skladeb. Byl to opravdu moc hudební zážitek. Pak již následovala káva a příjemné posezení a popovídání. Myslím, že budu mluvit za všechny přítomné, že to bylo moc pěkné odpoledne.

## Ples Masarykovy základní školy a mateřské školy Žalhostice a Obce Žalhostice (zřizovatele ZŠ)

### Sponzoři / spolupracující firmy:

Stavby Smola Jan, s.r.o., Litoměřice • Bec odpady, s.r.o. Lovosice - Prosmuky  
Aromatic Brno • CS Beton, s.r.o., Velké Žernoseky  
Agrofrukt Kamýk - Pošík Ladoslav • Prolips - Lipš Václav, Žalhostice  
Myslivecké sdružení Kamýk - Hrádek • Linea Litoměřice  
Žernosecké vinařství, s.r.o., Ing. František Kupsa, Velké Žernoseky  
Barvy-laky „U labutě“ Litoměřice, Pavel Málek • A.G. Servis, Čížkovice - Miloš Hojda  
Reader & Falge, s.r.o., Lovosice (Červinský - koželužna) • Milan Šedina, Pokratice  
Obec Žalhostice • místní podnikatelé a občané:  
Šnidaudová Dana - AVON, Žalhostice • Milan Polák, autoservis, Žalhostice  
Pronto- Prokopec Tomáš, autodílna Žalhostice • Jaroslav Steklý, Žalhostice, vinař  
Martin Kučaba - dovoz aut, Žalhostice  
Vinařství Pod Radobylem, paní Popovič, Žalhostice • JUDr. Luboš Pánik, Žalhostice  
Josef Samek - autodoprava, Žalhostice • Alena Vacková, místostarostka  
Rodiče a zaměstnanci Masarykovy základní školy a mateřské školy Žalhostice

**Všem sponzorům děkujeme za projevení přízně naší škole a obci! Výtěžek z plesu (a díky Vám i z bohaté tomboly) bude ponechán škole a použit pro potřeby našich dětí.**

## Plán kulturních akcí pro rok 2018

<b>Duben</b>	Akce „uklid“ okolo sebe“ • Zápis do 1. třídy • Pálení čarodějnic
<b>Květen</b>	12. 5. zájezd do divadla Praha - muzikál „IAGO“ (Radek Ledecký)
<b>Červen</b>	Mezinárodní den dětí Představení pro děti „Královna Kapeska“ divadlo Hybernia Vodácká výprava „Vodou Portou“ Loučení s žáky 9. třídy • Akademie ZŠ
<b>Červenec</b>	Dětský pobyt v přírodě 2. 7. - 9. 7. Srbská Kamenice“
<b>Srpen</b>	Neckyáda 16. ročník
<b>Září</b>	Zahájení školního roku Společenský večer u příležitosti oslav 100 let republiky
<b>Říjen</b>	Žalhostický strašidláček - 5. ročník 20.10. studio „DVA“ Praha - muzikál „Šíleně smutná princezna“
<b>Listopad</b>	
<b>Prosinec</b>	Zahájení adventního času a rozsvícení stromečku Mikulášská nadílka • Vánoční posezení se seniory Betlémské světlo

**Pokračování činnosti „Hastrmánku“**

**Po domluvě s p. Peterkou výlety za poznáním přírody**

## STAŇ SE MALÝM HASIČEM

V naší obci má poměrně velkou tradici práce dobrovolných hasičů, všichni si to ještě pamatujeme, kdy naši mužové, ale i některé ženy, aktivně jezdili po soutěžích a závodech. S tím šel ruku v ruce i oddíl malých hasičů, který tehdy vedl pan **Vacek** a pan **Hieke**. Děti plnily plameny (jednotlivé úkoly soutěží pro malé hasiče) a byly velice zdatné. Často jsme měli možnost je vidět při cvičném zásahu na školním hřišti. Rádi bychom tuto aktivitu znovu podpořili. Má-li některé Vaše dítě zájem do takové činnosti se zapojit a stát se „malým“ hasičem, prosím, sdělte to na telefon úřadu nebo starosty.





# Kronika obce Žalhostice - 16. vybraná část

## OSÍDLNÍ ŽALHOSTIC V R. 1945 POKRAČOVÁNÍ:

■ **č.p. 93** měl zámožný rolník Bergel jako další nájemný dům. Bydlela zde za I. republiky rodina Jirátova, rod Jaroslava Neubertova a další. Dům zůstal v majetku MNV, byl následně upraven a ve zlepšených bytech bydlí čtyři rodiny.

■ **č.p. 94** vlastnil Antonín Dvořák, Čech, jenž si za okupace zapsal německou národnost a byl tehdejší MNV vystěhován. V domě nyní bydlí potomci zemědělce Ferdinanda Mikovce, rodina Boříkova. Část rodiny, už vdání, bydlí v okolí mimo naší obec.

■ **č.p. 95** pro zašlý stav nemělo uchazeče a sloužilo jako přechodné obydlí. Bývalý majitel A. Fünfárek (smíšené manželství) zde dožil. Posledním nájemníkem byl zde Václav Cach, dříve rolník v Levíně, jehož vdova a syn u nás žijí. Dům byl zbourán a plánuje se tam dětské hřiště.

Bude-li mít ovšem nějaké návštěvníky, neboť v roce 1989 se u nás a v Píšťanech narodily pouze 2 děti. Bourání domu obstarala stavební firma a účtovala obci ca 50.000 Kč (r. 1985).

■ **č.p. 96** (původní majitel Winter, před ním Antonín Strvadel, tchán) dostal Zdeněk Hotový z Dolánek. Jeho matku u nás zabil vlak při sbírání uhlí na trati. Tato práce byla u nás velmi častá, ba obvyklá, kdy trať byla posypaná uhlím z otevřených nákladních vagonů po celá desetiletí po r. 1945. Po smrti rodičů převzal a rozšířil stavení jejich syn, dnes též zemědělec a v domě bydlí jeho dcera s provdanou dcerou. Jako nájemník zde před r. 1945 bydlela rodina Galinovských (smíšené manželství).

■ **č.p. 97** jako jedno z mála mělo českého majitele Pavla Škodu o němž je zápis vpředu kroniky. Po jeho smrti zde bydlí jeho zeť J. Miláček, bývalý podnikový ředitel z Kralup. V domě bydlela Anna Škodová z Dolánek (\*1856). Protože P. Škoda za německé okupace zde nebydlil, žila zde v té době rodina Neubaurova (?), česká rodina původem ze Sušice a Terezína. Před nimi jako nájemníci zde též byla česká rodina Douskových.

■ **č.p. 98** je obytný dům v Rybeně (obývala německá rodina Wenzel).

■ **č.p. 99** zapsal si Pavel Šnidauf ml. Byl majetkem Anny Štruplové, která se před Němci v r. 1939 odstěhovala

do vnitrozemí a dům na oko předala P. Šnidaufovi. Za okupace zde bydlela sedmičlenná německá rodina Machatschových.

■ **č.p. 100** (původní majitel Jungmannová F., nájemníci m.j. Bartonitz, Matzek, Mráček z Tábora, manželé Jindřichovi) pův. dostal Ant. Vamča (?), pokrývač z Ředhoště, ale nakonec dům získal Oldřich Veselka, elektr. montér z Prahy. Bydlí zde dosud jeho vdova se synem, jenž byl též m.j. vězněn „politicky“.



Obec Žalhostice  
na historických pohlednicích

■ **č.p. 101** (původní majitel řezník Friedrich) získal Leopold Pavloušek jako jediný řezník v obci. Po rozvodu se svou řádnou manželkou se oženil s rozvedenou manželkou ředitele Rybeny Herverta, ale nakonec zůstal zcela sám v domě po dalším provdání své druhé manželky, aby pak byl nalezen bez života v prázdném domě. Jeho dvě dcery jsou provdány jinde a dům, jako mnoho jiných domů, je prázdný (6 místností). Majitelem je syn z druhého manželství, jenž zde nebydlí.

■ **č.p. 102** (pův. majitel Köhler) měl dostat Eduard Šitadlich z N. Kopist, ale dům dostal A. Martínek, činorodý pracovník ředitelství Jednoty v Litoměřicích jako nákupčí. Zemřel předčasně poměrně mlád jako otec jednoho syna. Vdova se po létech znovu vdala a žije u nás.

■ **č.p. 103** (pův. majitele Jungmann Jungmannová \*1862 ze Zhoře okr.

Kutná Hora) obsadil starousedlík Karel Niebauer, koželuh a též zdatný vinař, který se svou manželkou zřídil a „zregáloval“ 70 a vinic (byla zlikvidovaná pro ČSSt. statky a leží již 20 let ladem). Po smrti rodičů zde bydlela jejich dcera, provdaná Bronovická, kterou se třemi dětmi opustil její manžel, volyňský Čech. Pracovala po léta ve zdejších ZAZ a po její smrti byl dům, spolu s jejím prvním domkem po manželovi, prodán. Děti žijí mimo naší obec.

■ **č.p. 104** byl majetkem Václava Krasta (Němec) a Ter. Krastové (Češka) a zůstal v majetku T. Krastové do té doby než byl konfiskován jako hostinec pro Jednotu v Litoměřicích. Provoz hostince se střídal (dnes manželé Puckovi z Býčkovic). Velmi výstavný velký dům vystřídal též mnoho nájemníků a ve dvorní budově byli ubytováni za německé okupace angličtí váleční zajatci pracující v dnešním ZAZ (dříve konfiskát fy Tausig). Syn Krastové, mladý bouřlivák a otec nemanželských dětí se zabil při autonehodě a T. Krastová byla zajata vlakem na nádraží V. Žernoseky, když omylem vystoupila z vlaku, jenž zastavil před stanicí. Mnoho osudů v jednom domě!

■ **č.p. 105** (pův. majitel Jos. Franz) dostal přednostně Jos. Bytrich, volyňský Čech, který si vzal Martu Zrzavých a nechal ji zde se třemi dětmi, když si našel jinou ženu v Lovosicích. Opuštěná žena se znovu vdala do Mlékojed, kde nyní zemřela. V domě bydlí dosud její dcera, vnučka a pravnučka J. Zrzavé, která v 92 letech s nimi žije co nejstarší občanka naší obce. J. Zrzavá do nedávna ještě chodila nakupovat do Jednoty.

*Pokračování příště nebude...*

*... alespoň ne tak jak jste byli dosud zvyklí. Kronikář Jaroslav Švec byl tehdy již na sklonku svého života a již nestačil dokončit popis dalších č.p.*

Autor zápisu v kronice:

**Jaroslav Švec**

(zápis do kroniky 1989)

Autor přepisu: **Jiří Jebousek**

**Tradiční poznámka:** Vážení čtenáři, promiňte některé nepřesnosti, zejména co se týče přepisu jmen. Nepřesnosti vznikly buď nesprávným zápisem v kronice nebo i nesprávným odhadem při přepisování psaného textu autora kroniky. Přes všechnu nepřesnost se domníváme, že pro mnohé z nás jsou úryvky z kroniky potěšením.

# Čistota obce a odpady

Stálé téma, čistota obce. Zima už je snad konečně za námi a už se budeme těšit ze sluníčka, tepla a jara. To ale přináší i další obraz, je nějak více vidět „nepořádek“. Obec ze zákona zajišťuje likvidaci odpadů pro své občany a to komunálního, nebezpečného, tříděného (sklo, papír, plast a kartonáž, kovo, bio, textil), velkoobjemného. Poplatek pro letošní rok byl upraven zastupitelstvem na částku 500,- Kč na hlavu a rok. Vývoz jedné plné popelnice s obsahem 110 l stojí 47,- Kč a vývoz popelnice s obsahem 240 l stojí 78,66 Kč. Znovu apelujeme na své občany, aby k vývozu připravovali pouze plné popelnice. Firma, která zajišťuje vývoz obci účtuje vyvezené kusy bez ohledu na to, zda jsou plné či nikoliv. Vývozem poloprázdných nádob zbytečně navyšujeme náklady na odpady a tím i možnost navýšení poplatku pro Vás. Blíží se rok 2024, kdy dojde k rapidnímu zlomu v likvidaci odpadů, kdy se může poplatek vyšplhat i několika násobně výš. Naše obec je členem Sdružení obcí pro nakládání s odpady (SONO), které je majitelem skládky v Želechovicích (Čížkovice), které se intenzivně touto otázkou zabývá již značnou dobu a snaží se pro své členské obce zajistit nejlepší a nejpříjemnější řešení na likvidaci komunálního odpadu.

Někteří z Vás se domnívají, že poplatek 500,- Kč je vysoký, nespravedlivý. Je třeba si uvědomit, že v tomto poplatku je zahrnuta i likvidace odpadů ostatních, kterou obec také musí hradit. Poplatek v příjmech od Vás se pohybuje cca 200 tisíc korun ročně, náklady na odpady



*Takto si představují pořádek někteří zahrádkáři u Labe.*

v 600 tisíc i víc. V rámci úspor finančních prostředků přistoupilo zastupitelstvo ke kroku, kdy nebude zajišťovat odvoz bioodpadu formou „hnědých“ popelnic. Nahradí jej poskytnutím kompostérů, které získala z poskytnuté dotace v rámci mikroregionu Porta Bohemica a rozmístěním kontejnerů na bio-odpad po obci. Stanoviště budou včas zveřejněna.

Občan podepíše na OÚ smlouvu o výpůjčce na kompostér a následně mu bude vydán v areálu u nádraží (budoucí sběrný dvůr) v době pondělí a středa od 15.00 do 17.00 hodin našimi zaměstnanci.

Vzpomeňme na naše předky, kteří měli pouto a velmi dobrý vztah k půdě (bohužel ten se v poslední době trochu vytrácí). Ti, kdyby viděli, že zelený odpad ze zahrady odvážíme na skládky, tak by se asi hodně divili. Podívejme se, jak vypadají

pole, jsou šedivá, poškozena erozí, hnojí se převážně chemicky. Erozi půdy dochází k odplavování ornice, odtoku vody, protože ta se nemůže ani pořádně do takových to polí vsáknout. Přesto nechceme dělat kompost, raději zelený odpad naházíme do popelnice a pryč s ním. Proto i obec zvolila nový systém a budou k dispozici kompostéry, které si budete moci vyzvednout proti smlouvě o výpůjčce - bezplatně a „zelený“ odpad likvidovat efektivně. Vytvoříme kompost a ten pak vrátíme do země. Pro přírodu určitě příznivější řešení.

V poslední době již několikrát řešíme problém „pokakaného“ trávníku v prostoru bývalé kapličky. Ten pes dělá jen svou přirozenou potřebu, je na páníčkovi, aby ho správně nasměroval a pokud ho majitel vypustí pouze před dům a nechá ho proběhnout bez dozoru, tak je jasné, jak to skončí. Otázka nezní, proč je zaneřáděn trávník, ale proč si majitele pejsků nenechají pošpinit svůj dvorek, který každý má, ale raději psa vypustí na veřejné prostranství aniž by po něm uklidil. A to si představte, že plánujeme obnovu kapličky (projekt se již zpracovává), jak to pak bude vypadat. Není to věc psa ani toho trávníku, ale nás lidí, nás občanů, jak to bude v obci vypadat, zda bude obec čistá a upravená nebo zda se budeme bát stoupnout na trávník a nebo nedej bože jít po chodníku.

Připomínáme, že 12. květnu proběhne sběr nebezpečného odpadu a následně další týden sběr velkoobjemného odpadu - sběr od domu. Stanoviště na nebezpečný odpad jsou již tradičně u školy a u višňovce, velkoobjemný odpad je přímo od domů.



*Úklid obce, člověk nestačí žasnout, co jsme schopni „vytvořit“.*

## Uklidíme Česko

Naše obec a základní škola se pravidelně zapojují do této celostátní akce. Škola uklízela ve čtvrtek 5. dubna. Rozdělili se podle tříd a procházeli celou obec. Nasbírali cca 30 pytlů odpadků. V sobotu pak následoval úklid ostrova a prostranství okolo Labe, kterého se účastnili občané naší obce, ale jen v počtu 4 dospělí a 1 dítě. Je pravda, že leták byl sice vyvěšen až ve čtvrtek, ale protože to byla celostátní akce a rodiče ji znají i od svých dětí, předpokládali jsme, že se nás zapojí více. No, snad příště. Konečně, uklidit si okolo sebe můžeme i mimo akci vyhlášenou obcí. Proto tímto děkuji za účast a podporu krásy naší vlasti p. **Javorkové, Marešové, Waldhauserovi J.** a nesmíme zapomenout na **Tomáška Javorka**.





## Kompostárna SONO produkuje kvalitní pěstební materiál

Výhodná cena 327,- Kč je pro všechny bez rozdílu - členské obce a jejich občany, rovněž pro podnikatele včetně právnických osob.



VÁCLAV SEDLÁK

Čížkovic - Unikátní projekt „SONO“, který vytvořily obce litoměřického okresu za účelem nakládání s komunálním odpadem, přináší užitek s provozováním i dalších činností.

Už sedm let v areálu skládky v katastru Želechovice, na místě po její rekultivaci, připravuje její provozovatel, společnost SONO PLUS s.r.o., z dovezeného biologicky rozložitelného odpadu kvalitní kompost. Základem pro jeho přípravu je biopad pocházející z údržby komunální zeleně, ze zahrad rodinných domků, dřevní štěpky, kůry, zbytků ovoce a zeleniny či zemědělské produkce.

Zpracovatel upozorňuje, že do takového sběru nepatří odpad živočišného původu.

Biologicky rozložitelný odpad je v kompostárně tříděn, drcen a ukládán k uzrávání do hald, několikrát překopáván a nakonec přesíván, aby byly vyříděny nežádoucí příměsi. SONO kompost je certifikován jako organické hnojivo a Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským zařazen do seznamu registrovaných hnojiv. Kompost může plnohodnotně nahradit průmyslové hnojivo, navíc dodává do půdy základní živiny, aktivní humus a mikroorganismy potřebné k oživení biologické činnosti půdy. Kompostem lze také upravit strukturu lehkých nebo těžkých

půd, zvýšit tak v ní podle potřeby udržení vláhly nebo naopak provzdušněnost. Kompost se vpravuje do půdy nejčastěji na podzim s cílem obohatit ji o živiny, ale dobře poslouží i při její jarní přípravě před výsadbou zeleně či sadby.

Nejen členské obce sdružení „SONO“ a občané, ale i všichni ostatní mohou biologicky rozložitelné odpady dovézt na kompostárnu a při jedné cestě zároveň mohou odebrat již vyrobený kompost, který je nyní nabízen za zvýhodněnou cenu 327,- Kč za 1 tunu.

**Půda je živý systém, který vzniká činností živých organismů, ty jsou základem a podmínkou její úrodnosti. Schopnost půdy rodit a dávat úrodu je podminěna nejen přítomností humusu jako produktu života půdních organismů, ale i jejich živou přítomností a aktivitou. Úrodná půda je drobtovitá a je schopna přijímat velké množství vody. Dobrou půdní strukturu budujeme tím, že dodáváme do půdy dostatek organické hmoty, např. pěstováním meziplodin nebo dodáváním kvalitního kompostu.**

**SONO PLUS, s.r.o., Čížkovic, Želechovice 48, Lovosice | [www.skladkasono.cz](http://www.skladkasono.cz) | tel.: 416 532 483**